

社区量身定制 创新为老服务

“一个观众”的演出温馨感人

前几天，在89岁独居老人贾月蕊家中，上演了一场特殊的演出。社区工作人员手持竹板，为贾奶奶一个人表演了精心准备的三句半《咱们四人走上前》，老人脸上绽放出灿烂的笑容。这是该社区新时代文明实践站推出的“一个观众的剧场”志愿服务项目，为独居老人送去特别的温暖。

4月9日上午，迎泽街道并州路二社区工作人员带着精心准备的节目来到89岁的老党员贾月蕊家中。贾奶奶是位独居老人，孩子都在外地上班。看到社区工作人员上门，贾奶奶十分高兴。得知社区工作人员的来意后，贾奶奶更是感到意外和感动。

4名社区工作人员简单准备后，便开始表演。三句半《咱们四人走上前》率先登场，社区工作人员手持竹板，妙语连珠：“关怀之情心间传，点赞！”诙谐幽默的表演让贾奶奶笑逐颜开。随后，《外婆的澎湖湾》熟悉的旋律响起，老人情不自禁地跟着哼唱，仿佛回到了青春岁月。

“您辛苦了一辈子，社区就是您最



慰问抗美援朝老兵文学科

坚强的依靠。”社区主任康娟握着贾奶奶的手说。老人眼中泛起泪光：“感谢社区一直惦记着我。”这样温情的场景，正是“一个观众的剧场”的日常写照。

4月16日，社区工作人员来到抗美

援朝老兵文学科家中。老人93岁，子女不在身边，平日里由保姆上门照料。“您跨过鸭绿江的风雪，托起我们今天的春天”，社区主任深情告白开场后，是诗歌朗诵《最可爱的人》，当《中

国人民志愿军战歌》响起时，老兵眼含热泪，与社区工作人员一起高歌。

“这个项目策划之初，主要是陪伴独居老人。”康娟介绍，这些老人没有子女陪伴在身边，有时会感到孤寂，尤其是高龄独居老人。社区通过前期走访，详细了解了这些老人的兴趣爱好，为他们量身定制演出内容，通过表演为老人排遣寂寞，让老人感受到社区大家庭的温暖。

在老龄化社会背景下，“一个观众的剧场”创新了为老服务形式。没有大张旗鼓的场面，只有润物细无声的关怀；没有千篇一律的流程，只有因人而异的定制服务。这种精准化、个性化的志愿服务模式，让关爱直抵老人的心坎。

“我们期待更多爱心力量加入。”康娟表示，社区将继续完善项目内容，拓展服务范围，让更多独居老人感受到社会的温暖。在这个特殊的演出里，每一位老人都是最尊贵的观众，每一场演出都是最用心的告白。

记者 郭晓华
通讯员 元玲 文/摄

修剪遮挡枝叶

本报讯（记者 李涛）居民有事，要调监控，却发现摄像头被树叶遮挡，啥也没拍到。4月20日，网格员协调物业人员，对小区树木进行集中修剪，树木更显精神利索，也打开了监控视野。

在前进路南段21号院，树木较多，美化了环境。不过，过于茂密的枝叶遮挡了多处监控摄像头。居民王先生的汽车停在路边，车身出现几道划痕，他想了解事情经过，请前进路南社区

消除监控盲区

网格员齐新萍帮忙，到物业调取了监控，结果画面中只能看到树叶。

这处监控，紧挨着一棵树，茂密的枝叶完全覆盖了摄像头。网格员经过排查，发现院里的多处监控摄像头，存在部分或全部被遮挡的情况，起不到应有作用。另外，有些树枝太长，碰到了电线、路灯，存在安全隐患。

当天，物业工作人员搬来梯子，对树枝逐一修剪，监控摄像头露出了“真容”。

志愿彩绘井盖

扮靓幸福家园



芒与霜花的纹路都被细腻勾勒。

“以前小区灰扑扑的，现在孩子们追着井盖认生肖呢！”居民张女士带着女儿驻足彩绘井盖前，看得目不转睛。志愿者告诉记者，他们特意将生肖动物“嵌入”节气场景，用绘画语言诠释传统符号，让年轻人品味传统文化。社区负责人表示，此次选取十二生肖与二十四节气为主题，既为群众喜闻乐见，又能唤醒居民文化记忆。活动当天，共完成8处井盖、1面墙体彩绘，未来还将延伸至配电箱、休闲长廊等设施。

本报讯（记者 韩睿 文/摄）4月20日，大东关街北社区组织志愿者开展主题彩绘活动，将传统文化注入老旧小区改造，新居苑小区内的井盖和墙壁集体“换新装”。

当天上午，辖区具有美术特长的志愿者们提着颜料箱来到敦化南路19号新居苑小区，挥毫泼墨、笔走龙蛇。清洗一新的井盖上，立春时节的嫩绿柳枝缠绕着灵动的生肖蛇，秋分金黄的麦浪间伏卧着憨态可掬的生肖牛跃然其上。墙面上，芒种插秧、白露收棉的农耕场景连缀成画卷，连麦穗的锋

大风预警 排查楼顶

4月20日，太原市气象台发布大风预警，未来24小时阵风可达7级以上，预警消息牵动着不少社区网格员的心。当天，多个社区纷纷采取措施，一群身着红马甲的网格员着手开始“高空巡护”行动，楼顶多处隐患被排除。

搬回花盆

“张师傅，您家空调外机上的花盆得赶紧收回来！”上午9时许，矿机社区网格员张晶、师振泽在排查时，发现享堂北街1号院5居委3号楼顶层住户窗外的空中

隐患，立即叩响了住户家门。

经网格员耐心解释大风天气高空坠物的危险性后，张师傅当即配合收回了放置在空调外机上的花盆。

收走木板

上午10时，赛马场西社区网格员王媛正带着物业人员清理迎春北街2号院7号楼顶的堆积物，铁锹与碎砖块的碰撞声中，装修废料被逐袋清运。

“上次大风天，有木板坠下砸

坏汽车，这次我们得防患于未然，彻底整治。”王媛抹去额角汗珠，协调工人对楼顶装修废料进行彻底清理。物业人员翻开巡查记录本：“今天累计需要清理3个单元楼顶，安全隐患就能彻底消除。”

拆卸铁架

中午12时，在兴华北街15号金座小区，汇丰苑社区网格员李方排查时发现一处隐患——小区一栋居民楼顶边缘，竟放置着一个铁架子，一旦在大风中坠落后果不堪设想。经多方联系，网格员紧急召集相关人员进行现场拆除。“大风天金属制品就是大杀器，必须立即拆除！”物业工人迅速将铁架解体运离，楼下围观居民纷纷点赞。

“每个网格员其实都是一个流动的安全观察岗哨，作用和意义不小。”采访中，矿机社区主任

李佳告诉记者，大风来临，通过排查隐患，极大地预防了可能引发的安全事故，同时通过线上线下的宣传，增强了居民的安全意识，为辖区营造了一个安全的生活环境。

社区负责人表示，将密切关注天气变化，常态化开展隐患排查工作，做到早发现、早预防、早处理，切实保障居民群众的生命财产安全。

记者 韩睿

网格网事